
プロ野球のサービスに関する調査
（2015年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-ソフトバンク- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度評価 応援年数 来場頻度 居住都道府県 性別 年齢

なにか足りないよぅな気がします。 高 10 6～10回 福岡県 女性 40-44歳
いいので 高 18 2～5回 福岡県 女性 35-39歳
優勝したし、個人の成績もいいから。 高 5 2～5回 福岡県 女性 25-29歳
頑張ってほしいという期待感を以て 高 5 6～10回 茨城県 男性 60-64歳
地元に密着型がいい 高 30 2～5回 佐賀県 女性 30-34歳
チームとファンが一体感があるから 高 18 2～5回 福岡県 女性 45-49歳
ファンとの交流イベントが良いと思います。 高 10 2～5回 長崎県 男性 40-44歳
優勝できたから 高 10 6～10回 福岡県 男性 65-69歳
いつもファンのことを大事にしていると思うから。 高 7 2～5回 福岡県 女性 35-39歳
かこいいい 高 10 26～30回 大阪府 男性 40-44歳
特にない 高 3 2～5回 福岡県 男性 45-49歳
昨年は2回とも球場で優勝を見る事が出来満足の一年だったので 高 22 2～5回 佐賀県 女性 40-44歳
まあ、強いからねえ。 高 10 11～15回 福岡県 男性 55-59歳
常に進化し続けているところ 高 15 2～5回 福岡県 女性 40-44歳
満足です 高 10 6～10回 長崎県 男性 45-49歳
強いチームだから 高 8 2～5回 福岡県 女性 40-44歳
特にありません 高 5 0～1回 神奈川県 男性 25-29歳
ない 高 1 0～1回 静岡県 男性 50-54歳
強いだけじゃなく、地元密着という感じに非常に満足しています。 はえ
ぬき選手が増えると、もっと魅力的になります。

高 23 0～1回 福岡県 男性 40-44歳

地域密着で全体的に満足している。 高 10 2～5回 福岡県 男性 30-34歳
ない 高 24 6～10回 福岡県 男性 35-39歳
自分的にすべて完璧に近いです。 高 10 2～5回 福岡県 女性 55-59歳
とくになし 高 20 51回以上 福岡県 男性 40-44歳
地元チーム 高 10 2～5回 福岡県 男性 70歳以上
好きだから 高 20 6～10回 熊本県 女性 35-39歳
ファンサービスにとどまらず、いろいろな点で地域に貢献している。 高 26 2～5回 福岡県 男性 65-69歳
地域に密着している 高 0 0～1回 神奈川県 男性 45-49歳
大阪から福岡に往き、寂しくなったが、福岡県民に溶け込んでおり、す
ばらしいと思う。

高 40 0～1回 香川県 男性 45-49歳

他のチームのホームで試合をみたとき、ファンサービスの技量が全然
違う。ホークスは成績もいいし、ファンサービスもいい。

高 26 2～5回 福岡県 女性 30-34歳

満足している 高 10 2～5回 福岡県 女性 35-39歳
強いのでＯＫ 高 20 6～10回 福岡県 男性 40-44歳
チームが強いこと、それでファンは十分です。 高 20 0～1回 東京都 男性 35-39歳
さらに期待したい 高 5 6～10回 福島県 男性 60-64歳
オーナーから多くを言われない 高 11 2～5回 福岡県 女性 60-64歳
楽しいチームだと思うから 高 8 6～10回 福岡県 男性 30-34歳
とくにない 高 20 16～20回 福岡県 男性 45-49歳
男らしい 高 6 26～30回 東京都 女性 25-29歳
特になし。 高 3 2～5回 福岡県 女性 45-49歳
自分と監督との采配の違いのとき 高 20 6～10回 福岡県 男性 55-59歳
地元のテレビや広告にも積極的に出てるし、良い意味でシンボルマー
クになっているから。

高 20 2～5回 佐賀県 女性 25-29歳

遠いことだけが難点 高 2 0～1回 千葉県 女性 50-54歳
比較的強いチームなので、応援しがいがある。 高 20 2～5回 福岡県 男性 45-49歳
全体的には満足 高 18 2～5回 福岡県 男性 50-54歳
色々なイベント情報 高 15 2～5回 福岡県 男性 55-59歳
球場には何度も足を運んでいますが、設備も整っていて、ドーム内の
フードコートもたくさん揃っていて、優れた球場だと思います。選手たち
も、申し分ない程の素晴らしい選手ぞろいで、選手層の厚さは日本一

高 12 6～10回 福岡県 女性 30-34歳

みんなががんばっている 高 20 2～5回 徳島県 女性 40-44歳
結果を出しているからです。 高 5 2～5回 福岡県 男性 30-34歳
ファンを大切にしている 高 8 2～5回 福岡県 男性 55-59歳
チーム成績もまずまずであり、球場設備も充実している。 高 20 0～1回 福岡県 男性 55-59歳
FAとかで人をとりすぎ、はえぬきを大切にしてほしい、それのみ 高 10 2～5回 福岡県 男性 40-44歳
楽しい 高 20 2～5回 福岡県 男性 65-69歳
メディアでも、野球以外の活動を良く目にする。 高 5 2～5回 佐賀県 男性 40-44歳
特になし 高 15 2～5回 福岡県 男性 55-59歳
特にない（分からない） 高 16 2～5回 福岡県 女性 65-69歳
ほとんど満足している 高 24 6～10回 山口県 男性 30-34歳
まあ頑張っているし、結果も残している 高 7 6～10回 福岡県 男性 45-49歳
うまくいってる 高 3 2～5回 東京都 男性 30-34歳
選手もフロントも精一杯努力していると思う。多くファンは満足している
と思っている。

高 20 2～5回 福岡県 男性 55-59歳

昨年日本一になっているし、球場の雰囲気も好きだから 高 12 2～5回 福岡県 女性 35-39歳
特に不満がないので満足している 高 25 2～5回 福岡県 男性 40-44歳
面白い 高 10 2～5回 福岡県 男性 60-64歳
ドームがちょっと遠いから 高 3 6～10回 福岡県 女性 30-34歳
チーム生え抜きの選手がもっと育ってほしい 高 12 2～5回 奈良県 男性 60-64歳
べつに 中 15 6～10回 兵庫県 女性 40-44歳
成績は問題なく良いですし、サービスも他球団と比べても良いように感
じます。

中 23 6～10回 福岡県 男性 45-49歳
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プロ野球のサービスに関する調査
（2015年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-オリックス- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度評価 応援年数 来場頻度 居住都道府県 性別 年齢

常に優勝争いをしてほしい 高 10 2～5回 兵庫県 男性 70歳以上
現状で十分 高 38 26～30回 大阪府 男性 40-44歳
ファンサービスは満足。不満は関西マスコミが阪神一辺倒な事。 高 10 26～30回 大阪府 男性 45-49歳
ファンサービスと成績でのマイナス 高 8 2～5回 大阪府 男性 55-59歳
2014年の成績が良かった 高 10 2～5回 大阪府 男性 45-49歳
ファンサービスが充実している 高 13 6～10回 兵庫県 男性 45-49歳
選手が一生懸命にやっていると思うから 高 25 2～5回 京都府 女性 40-44歳
よい 高 50 2～5回 埼玉県 男性 60-64歳
現状に満足しないため　さらなる向上をしてほしい 高 30 6～10回 大阪府 男性 40-44歳
選手が好感できる方が多いので 高 3 2～5回 京都府 女性 45-49歳
常に強いチーム 高 10 6～10回 大阪府 男性 35-39歳
いまのままで 高 3 0～1回 三重県 女性 30-34歳
全てにおいて良い 高 20 16～20回 大阪府 男性 45-49歳
去年のオリックスの試合は見ていてワクワクしました。 来季も期待で
きるので

高 0 11～15回 奈良県 女性 45-49歳

ファンクラブと選手が、ファンに大変親切だから。 高 2 11～15回 神奈川県 女性 45-49歳
満足 高 25 2～5回 大阪府 男性 55-59歳
ファンも、一体化してよい 高 4 2～5回 大阪府 男性 30-34歳
監督 高 5 26～30回 兵庫県 男性 30-34歳
なし 高 3 2～5回 兵庫県 男性 35-39歳
あとは優勝することだけだと思う 高 10 2～5回 奈良県 男性 55-59歳
地域に根ざしたサービス 高 12 6～10回 大阪府 男性 65-69歳
ファンを大事にしている 高 11 21～25回 三重県 男性 50-54歳
初めて試合を見て感動した！！ 高 0 0～1回 大阪府 女性 -19歳
チームも強くなってきているしファンサービスも充実しているから。 高 20 2～5回 兵庫県 男性 25-29歳
なんとなく 高 15 6～10回 愛知県 男性 50-54歳
同じ関西の阪神に話題を持って行かれているのは承知であるが、
年々魅力のあるチームに成長している

高 16 11～15回 兵庫県 男性 25-29歳

選手・球団関係者が一致団結している姿が感じられる 高 0 2～5回 大阪府 男性 40-44歳
世間の知名度が低いこと 高 10 11～15回 大阪府 男性 50-54歳
おもしろい 高 13 2～5回 東京都 男性 50-54歳
観戦して良かったと思える試合が多い点が満足している点、不満な点
はありません

高 5 6～10回 大阪府 女性 55-59歳

ファン感謝祭も面白いし昨年の成績もよかってので 高 1 6～10回 大阪府 女性 40-44歳
全てがいいと思います。 高 35 0～1回 高知県 男性 45-49歳
見に行った試合で、なかなか勝ってくれない。 高 5 2～5回 大阪府 女性 65-69歳
最下位常連チームだったオリックスが、最近上位で頑張っているのを
見るのが本当にうれしいからです。

高 2 2～5回 大阪府 女性 40-44歳

感謝祭など露出する機会が増えた 高 48 2～5回 奈良県 男性 50-54歳
子供たちが大変満足しています 高 0 6～10回 大阪府 女性 70歳以上
ない 高 5 2～5回 兵庫県 女性 50-54歳
球団経営に積極的 高 12 6～10回 奈良県 男性 30-34歳
地元の埼玉西武と比べたら全て雲泥の差だから。京セラドーム大阪行
くとわくわくするから。

高 3 6～10回 埼玉県 女性 40-44歳
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プロ野球のサービスに関する調査
（2015年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-日本ハム 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度評価 応援年数 来場頻度 居住都道府県 性別 年齢

特にありません 高 2 0～1回 北海道 女性 20-24歳
いつ行っても楽しめるイベントをやっている 高 5 2～5回 北海道 女性 40-44歳
実力のある選手がいるし、成績も悪くないと思います。あとはユニ
フォームがかっこいいです。

高 8 0～1回 北海道 女性 40-44歳

ファンサービスが良い 高 3 0～1回 北海道 女性 30-34歳
東京から移転して来て依頼地元の球団として十分に機能していると
思っているので満足

高 5 2～5回 北海道 男性 60-64歳

優勝していないので。 高 10 2～5回 北海道 女性 55-59歳
特に不満がない 高 11 0～1回 北海道 男性 40-44歳
過去の成績から満足のいく内容である事と球場にいけば特に不満も
なく楽しませてくれるので満足して帰ってこれるため

高 10 2～5回 北海道 女性 55-59歳

選手に魅力があるから 高 0 2～5回 北海道 女性 40-44歳
ファンサービスに積極的 高 10 2～5回 北海道 男性 55-59歳
地域に貢献してるから 高 10 0～1回 北海道 女性 35-39歳
ファンサービスに徹している 北海道各地でいろいろなイベントを行って 高 5 6～10回 北海道 男性 70歳以上
札幌ドームをここまで有名にした功績や、ファンサービスの良さから親
しみを感じるので。

高 5 21～25回 北海道 女性 40-44歳

球団の姿勢に好感 高 7 2～5回 北海道 男性 65-69歳
特にない 高 10 2～5回 北海道 男性 65-69歳
よい雰囲気で応援できる 高 31 6～10回 千葉県 男性 45-49歳
球場などは良いと思う。選手は一人一人の力は十分持っていると思う
が、それをまとめていくところが弱いように思う。

高 6 11～15回 北海道 男性 45-49歳

フアンサービスがよい 高 5 2～5回 神奈川県 男性 65-69歳
特にない 高 10 6～10回 北海道 女性 50-54歳
特にない 高 10 2～5回 北海道 男性 70歳以上
福住駅から少し遠いのが、ちょっとだけ不満です。 高 10 6～10回 北海道 女性 40-44歳
距離がファンと近くてよい 高 43 6～10回 神奈川県 男性 50-54歳
とくにない 高 10 0～1回 北海道 男性 45-49歳
ファンを大事にしている 高 10 6～10回 北海道 男性 60-64歳
北海道の人と交流をたくさんもとうとしてくれているところがいい 高 10 11～15回 北海道 女性 25-29歳
結構身近に感じるから 高 3 16～20回 北海道 女性 35-39歳
特にない 高 5 6～10回 北海道 女性 35-39歳
ない 高 4 6～10回 北海道 女性 40-44歳
十分満足している 高 10 11～15回 北海道 女性 45-49歳
見ていて楽しいから良い 高 2 2～5回 北海道 女性 40-44歳
なし 高 3 6～10回 北海道 女性 40-44歳
道民一体で応援したくなる試合の面白さがあるので。 高 5 16～20回 北海道 男性 65-69歳
ファンサービスの良さから親しみを感じるので。 高 5 16～20回 北海道 女性 65-69歳
地元の放送局にもＯＢもよく出ている感じがして近い感じがして良い 高 8 2～5回 北海道 女性 35-39歳
上を見ればキリがないけど、球場行けばまあまあ楽しいです。あとは
熱いゲームで応えて欲しい。

高 10 2～5回 北海道 女性 35-39歳

地元の放送局にもＯＢもよく出ている感じがして近い感じがして良い 高 8 2～5回 北海道 女性 35-39歳
地域に根付いてるから 高 2 2～5回 北海道 女性 35-39歳
一生懸命だと思います 高 9 2～5回 北海道 男性 60-64歳
特になし 高 10 2～5回 北海道 女性 50-54歳
他の球団より努力している 高 8 2～5回 北海道 男性 40-44歳
ファンなのでやっぱりファンサービスは球団一だと思ってる。 高 1 2～5回 北海道 男性 35-39歳
ほとんど理想通りだから 高 2 2～5回 兵庫県 男性 20-24歳
素敵なチームワークだと思っています 高 10 51回以上 北海道 男性 60-64歳
自分が興味がなくても、周りの人も皆応援していて、つられてしまうの
で、根付いているなと感じるから

高 10 2～5回 北海道 女性 35-39歳

nasi 高 3 6～10回 北海道 女性 40-44歳
いい 高 20 0～1回 新潟県 女性 30-34歳
よい 高 8 2～5回 北海道 男性 65-69歳
現在の日ハム人気があるのは、ファンサービスに徹したチームの努力
の賜物であるため。

高 10 2～5回 北海道 男性 40-44歳

若手が伸びてきている 高 10 2～5回 北海道 男性 60-64歳
札幌の地元福住に住んでいましたので、地域一丸となって応援してい
ました。あの一体感が大好きです。

高 2 0～1回 栃木県 男性 60-64歳

良いから 高 3 6～10回 北海道 男性 60-64歳
リラックスして、観戦できている。 高 20 2～5回 北海道 男性 50-54歳
もっと強くなって欲しい 高 6 2～5回 北海道 男性 55-59歳
全力疾走して、溌剌としたプレーをもっと見たいです。 高 8 2～5回 北海道 男性 45-49歳
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プロ野球のサービスに関する調査
（2015年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-ロッテ- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度評価 応援年数 来場頻度 居住都道府県 性別 年齢

球場を広くして欲しい 高 15 2～5回 東京都 男性 50-54歳
最近勝てない 高 20 2～5回 神奈川県 女性 50-54歳
何となく 高 5 6～10回 東京都 男性 55-59歳
ファン亜サービスの先駆者 高 10 6～10回 東京都 男性 35-39歳
球場にいくとテンションが上がる ファンの応援が良い 高 1 2～5回 千葉県 女性 30-34歳
地元の経済や市民の交流に 貢献してると思うから。 高 10 2～5回 千葉県 女性 45-49歳
頑張っている、努力しているという姿勢には好感を感じるし、ファンを大
事にしている、選手の育成努力も評価している。

高 16 11～15回 東京都 男性 40-44歳

現状に満足することなく、常に飽きのこない企画を行ってほしい。 高 22 51回以上 千葉県 男性 30-34歳
とくになし 高 20 2～5回 千葉県 男性 45-49歳
応援がかっこよくてファンになったようなものです。 高 5 2～5回 神奈川県 男性 40-44歳
他球場より、気持ちよく観戦できる。観戦時の球団職員のマナー、ゴミ
回収などさりげない事がしっかりしている

高 10 2～5回 千葉県 女性 50-54歳

不満な点は特にないから 高 40 2～5回 埼玉県 男性 50-54歳
試合にドキドキ感が前ほど無くなった。 高 10 2～5回 東京都 男性 40-44歳
成績が伴えば満点。 高 10 6～10回 千葉県 女性 25-29歳
応援しています 高 3 46～50回 茨城県 女性 35-39歳
ロゴがすき 高 12 11～15回 愛知県 男性 50-54歳
地元なので身近に様子が分かり、応援したくなります！混雑して行き
帰りが大変です！

高 4 11～15回 千葉県 女性 60-64歳

全体的の盛り上がっているが、成績がもう少し上がって欲しい。 高 35 6～10回 神奈川県 男性 40-44歳
補強の仕方 高 10 2～5回 静岡県 男性 55-59歳
もっと優勝争いに絡んで欲しい 高 50 6～10回 埼玉県 男性 55-59歳
特にない 高 25 0～1回 東京都 男性 35-39歳
千葉ロッテが大好きなので 高 20 21～25回 東京都 男性 35-39歳
ファンサービス 高 15 2～5回 東京都 男性 60-64歳
なし 高 6 16～20回 埼玉県 男性 30-34歳
いい 高 6 2～5回 愛知県 男性 50-54歳
いつも楽しませてもらっているから 高 30 6～10回 宮城県 女性 50-54歳
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プロ野球のサービスに関する調査
（2015年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-西武- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度評価 応援年数 来場頻度 居住都道府県 性別 年齢

本当に満足しています。 高 4 6～10回 埼玉県 女性 30-34歳
最近はそこそこの成績ですが、もう少し強くなってほしいですね。 高 36 16～20回 千葉県 男性 50-54歳
最近優勝から遠のいているのと、夏場の球場内の環境が不満だけ
ど、 それ以外は特に不満がないので

高 27 2～5回 静岡県 女性 40-44歳

長年応援しているから 高 35 2～5回 東京都 男性 45-49歳
地元の球団で応援したい 高 35 2～5回 埼玉県 男性 60-64歳
まだ、チーム力があるのに出し切れていない。 高 35 11～15回 東京都 男性 50-54歳
サービスは悪くないが遠い 高 33 0～1回 千葉県 男性 40-44歳
楽しめるから 高 20 2～5回 埼玉県 女性 40-44歳
選手・スタッフについては満足だが西武球団については強い不満有
り。選手がみな出て行ってしまうのはなにか問題があると感じる。

高 35 2～5回 東京都 男性 45-49歳

なんとなく 高 1 0～1回 埼玉県 女性 25-29歳
球場の雰囲気も好きだし、アクセスも良いので満足しています。 高 34 11～15回 埼玉県 男性 40-44歳
野球自体が楽しめる 高 10 2～5回 埼玉県 男性 20-24歳
なし 高 3 0～1回 埼玉県 女性 25-29歳
これ以上は費用がかかるので致し方ない！ 高 60 2～5回 埼玉県 男性 70歳以上
まあまあ 高 5 0～1回 埼玉県 男性 40-44歳
球場の出入り口を多くしてもらいたい 高 35 16～20回 埼玉県 男性 50-54歳
選手と観客が一体となっているのが素晴らしいです。西武の鉄道会社
が、お客のサービスで、遅くまで電車の運行をしていますので、試合が
遅くなっても電車が運行していますので、自宅に帰れます。

高 7 11～15回 東京都 男性 70歳以上

我が町に存在している事で十分満足 高 10 6～10回 埼玉県 男性 65-69歳
悪くはない 高 25 21～25回 神奈川県 男性 30-34歳
黄金期があるばかりに、皆強いイメージを描くが、勝負所の弱さや球
団の去る者は追わずの姿勢が、常に優勝争いが出来る状況にない。

高 33 11～15回 福島県 男性 45-49歳

チームの雰囲気が良い 高 29 31～35回 東京都 女性 40-44歳
ビックスターはいないが感じのいい選手が多い。 高 10 6～10回 埼玉県 男性 40-44歳
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プロ野球のサービスに関する調査
（2015年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-楽天- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度評価 応援年数 来場頻度 居住都道府県 性別 年齢

より地元への愛着も深まったし、野球を通じて新しい出会いもあったの
で、イーグルスには感謝しているから。

高 1 2～5回 宮城県 女性 25-29歳

全体的に良い。 高 3 11～15回 岐阜県 男性 25-29歳
無し 高 2 21～25回 沖縄県 男性 35-39歳
ドームにしてほしい 高 8 2～5回 宮城県 女性 45-49歳
特にない 高 7 2～5回 宮城県 女性 50-54歳
不満な点があまり無いから。 高 1 2～5回 静岡県 男性 30-34歳
椅子の座り心地は非常に悪い。さらに工夫を願いたい。その他は大体 高 2 6～10回 宮城県 男性 60-64歳
楽しませてくれる。 高 10 2～5回 宮城県 男性 65-69歳
思いやりを感じる 高 5 2～5回 千葉県 男性 65-69歳
満足です 高 9 21～25回 宮城県 女性 50-54歳
地元にあるのがうれしいから。 高 10 2～5回 宮城県 男性 40-44歳
理想像に近いと思うから 高 1 2～5回 東京都 女性 40-44歳
攻撃陣に魅力的な選手が多い 高 3 11～15回 新潟県 男性 25-29歳
大変評価している。 高 5 6～10回 神奈川県 男性 45-49歳
震災もあったが、ファンを勇気づけている 高 4 2～5回 新潟県 男性 50-54歳
球場の設備・雰囲気、ファンサービス等が良く、料金設定もリーズナブ
ルである

高 6 6～10回 宮城県 男性 55-59歳

満足しているから。 高 9 0～1回 宮城県 男性 45-49歳
欲しいグッズが少ない。 高 10 0～1回 栃木県 女性 45-49歳
よく頑張っていると思うから 高 4 51回以上 宮城県 男性 55-59歳
成績が振るわないことは仕方ないにしても、監督を大久保(犯罪者)に
したことだけは受け入れられない。今年は監督が変わるまでは応援に
行かないつもり

高 10 6～10回 宮城県 男性 50-54歳

優勝から一転、最下位に落ちたが、選手は一生懸命やってくれてい
る。 万点にならないのはフロントの問題。

高 10 2～5回 広島県 男性 40-44歳

地元重視型で良いと思います 高 10 2～5回 宮城県 男性 60-64歳
地域と一体感がある 高 7 2～5回 宮城県 男性 60-64歳
監督の選びが悪い。 高 6 0～1回 山形県 女性 35-39歳
楽天が 高 4 11～15回 東京都 男性 20-24歳
ない 高 2 2～5回 東京都 男性 25-29歳
去年まではチームや監督が好きで満足していたが、今期から監督が
替わったことが不満なので

高 1 0～1回 宮城県 女性 35-39歳

成績は、不安定だが夢を与えてくれるので良い 高 5 2～5回 宮城県 男性 50-54歳
生え抜きの選手が面白い。　優勝シーンが感動的だった。　野村元監
督の去就がいただけなかった。

高 4 2～5回 青森県 男性 45-49歳

いろいろな面で地元への情報発信はいいと思う 高 3 0～1回 宮城県 男性 60-64歳
親近感がある。若い選手が多い。ファンサービスが盛ん。 高 3 0～1回 福島県 女性 40-44歳
経験から 高 4 26～30回 新潟県 男性 30-34歳
ない 高 4 2～5回 栃木県 女性 30-34歳
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プロ野球のサービスに関する調査
（2015年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-巨人- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度評価 応援年数 来場頻度 居住都道府県 性別 年齢

昔から変わらず好き 高 40 0～1回 静岡県 男性 45-49歳
優秀な成績になるよう選手が頑張っているから。 高 3 0～1回 東京都 女性 45-49歳
総合的に満足しています。 高 47 2～5回 東京都 男性 55-59歳
頑張っている 高 30 6～10回 神奈川県 女性 40-44歳
ない 高 30 2～5回 埼玉県 男性 35-39歳
特になし 高 20 0～1回 群馬県 男性 50-54歳
なし 高 47 0～1回 東京都 男性 45-49歳
満足です 高 30 0～1回 高知県 女性 35-39歳
物心がついたときからずっと応援しているので非常に満足しているが
古い人間なのでどうしても昔と比べてしまうと少し物足りなさを感じる。

高 44 6～10回 東京都 男性 45-49歳

選手の活躍、チーム成績は楽しませてもらっている やはり、CSで負け
ずに日本一になって欲しい

高 40 2～5回 神奈川県 男性 50-54歳

内海がダメ 高 40 31～35回 東京都 男性 45-49歳
特に理由はない 高 40 2～5回 東京都 女性 40-44歳
特にない 高 10 2～5回 大阪府 男性 50-54歳
全体的にバランスが取れているので 高 20 2～5回 東京都 男性 30-34歳
なし 高 3 2～5回 千葉県 男性 45-49歳
期待に応えてくれる。 高 30 2～5回 神奈川県 男性 40-44歳
昨年の試合は打てなくて見ていてストレスがたまりました。打てない人
をなぜこの打順で使うのかといった単純な疑問だらけでした。こだわり
を捨てて試合に臨まないとファンは辛くなるばかりです。

高 50 2～5回 神奈川県 女性 60-64歳

成績はまあまあ満足している。 できれば、日本シリーズまで毎年進ん
でほしい。

高 3 11～15回 東京都 女性 50-54歳

ここ数年、好成績を収め続けていることには大変満足している。応援
のし甲斐がある。敢えて注文を付ければ、スター性のある選手がもう
少し出てきてほしいと思う。

高 24 2～5回 青森県 男性 35-39歳

すべての点で楽しませてもらっている 高 5 0～1回 埼玉県 女性 40-44歳
総合的に満足している 高 35 2～5回 栃木県 女性 40-44歳
球界の君主としてこれからも中心で引っ張っていかないといけない 高 32 0～1回 大阪府 男性 30-34歳
特になし 高 15 0～1回 埼玉県 男性 -19歳
自分を楽しませてくれるから 高 30 2～5回 東京都 男性 45-49歳
常に紳士 高 55 6～10回 千葉県 男性 55-59歳
まあまあ 高 15 6～10回 神奈川県 男性 40-44歳
特に無し 高 35 0～1回 青森県 男性 50-54歳
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プロ野球のサービスに関する調査
（2015年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-阪神- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度評価 応援年数 来場頻度 居住都道府県 性別 年齢

まぁ、満足。だけど、もっと上を目指してほしいから。 高 20 2～5回 大阪府 女性 35-39歳
負けてもやはり応援してしまう。球団を愛してます 高 39 6～10回 大阪府 女性 45-49歳
なし 高 20 16～20回 大阪府 男性 60-64歳
かっこいいし熱心に応援できるので 高 5 2～5回 滋賀県 女性 25-29歳
総合的に満足。 高 40 2～5回 東京都 女性 50-54歳
今の状態は良い 高 30 2～5回 大阪府 女性 40-44歳
特に理由はない 高 20 2～5回 岡山県 女性 30-34歳
毎回楽しめているからです。 高 20 2～5回 沖縄県 男性 40-44歳
地元意識が経営陣にも選手にも、あるので今のところ満足です 高 40 2～5回 大阪府 男性 60-64歳
皆ががんばる姿。 高 50 26～30回 大阪府 男性 65-69歳
特に理由はない 高 45 2～5回 宮城県 男性 60-64歳
よい 高 50 6～10回 兵庫県 女性 55-59歳
なし 高 40 2～5回 愛知県 男性 45-49歳
特になし 高 20 0～1回 兵庫県 女性 35-39歳
満足しているから 高 5 0～1回 愛知県 女性 30-34歳
ファン心理になってるから 高 50 2～5回 東京都 男性 50-54歳
常に強いチームとなって欲しい。 高 28 2～5回 大阪府 女性 40-44歳
もう少し頑張ってほしい 高 50 2～5回 東京都 男性 65-69歳
なんとなく 高 27 0～1回 神奈川県 女性 45-49歳
毎年優勝争いするようになった。 高 25 2～5回 岡山県 男性 50-54歳
満足している 高 45 2～5回 東京都 女性 50-54歳
FA補強した選手が少し多いように思う。ドラフトで獲得した選手の育成
力が弱い。

高 32 2～5回 大阪府 男性 40-44歳

優勝の２文字が足りない 高 44 6～10回 兵庫県 女性 50-54歳
外様が多い 高 25 2～5回 大阪府 男性 45-49歳
球団が現監督を解任しないのが不満。出来れば、もう一度星野仙一さ
んに監督をして貰いたい。若しくは、平田勝男コーチに監督をして貰い

高 36 2～5回 京都府 男性 50-54歳

とにかくずっと好きなのでそれ以上の理由はない 高 40 0～1回 京都府 男性 45-49歳
満足しているから 高 35 2～5回 兵庫県 男性 40-44歳
不満はないから 高 10 2～5回 大阪府 男性 45-49歳
選手の頑張りや一生懸命なプレーに刺激がもらえる。甲子園は１２球
団一の球場だと思う。園芸さんもすばらしいと思う。

高 38 6～10回 三重県 女性 40-44歳

今のままで良い 高 44 2～5回 大阪府 女性 40-44歳
昨年日本シリーズに出たから 高 28 11～15回 東京都 男性 35-39歳
ファンサービス 中 37 2～5回 高知県 男性 55-59歳
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プロ野球のサービスに関する調査
（2014年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-広島- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度評価 応援年数 来場頻度 居住都道府県 性別 年齢

少ない資金で選手を雇い、頑張っていると思う。 高 50 0～1回 広島県 男性 55-59歳
昔からよいチームだと思います。 強いころのチームを知っているので
まずはプロとしてのプライドをしっかり持ち そろそろ優勝してほしいで

高 31 2～5回 神奈川県 女性 40-44歳

ファンを楽しませる努力をすごく感じます。 高 45 51回以上 広島県 男性 65-69歳
地味であるが、魅力がある 高 42 2～5回 神奈川県 男性 55-59歳
独立採算制でも、よく頑張っている。 高 40 2～5回 広島県 男性 50-54歳
特に不満はないから 高 26 6～10回 広島県 男性 40-44歳
なし 高 55 0～1回 広島県 男性 60-64歳
今年に賭けているので絶対優勝して欲しい 高 0 11～15回 山口県 男性 40-44歳
不満はない 高 30 2～5回 広島県 男性 45-49歳
常に優勝を競うチームになって欲しい。 高 50 2～5回 広島県 男性 60-64歳
ほぼ満足してますが、しいて言うならドームが羨ましいですね。 高 37 6～10回 広島県 男性 40-44歳
特に無し 高 40 2～5回 広島県 男性 50-54歳
最近カープ女子がやたらと注目されているので。 高 25 2～5回 広島県 女性 30-34歳
近年の成績とハード・ソフトの両面を総合的に判断してそう思ったから。 高 35 21～25回 広島県 男性 40-44歳
満足している 高 20 2～5回 広島県 女性 30-34歳
一体感あるから 高 36 2～5回 兵庫県 男性 40-44歳
特にない 高 39 0～1回 広島県 男性 45-49歳
クライマックスシリーズに」出れればうれしい 高 20 0～1回 広島県 男性 55-59歳
なし 高 40 6～10回 山口県 男性 45-49歳
球場も綺麗だしフードメニューも多く満足 高 5 11～15回 広島県 女性 20-24歳
徐々に良くなって、今年はピークでは 高 49 11～15回 広島県 男性 50-54歳
とてもよくなった 高 42 2～5回 広島県 男性 45-49歳
特にありません 高 35 0～1回 京都府 男性 40-44歳
特になし 高 5 2～5回 大阪府 女性 35-39歳
ローカル球団と言われて久しいが、ファンあっての球団という認識は十
分できていると思う。

高 40 2～5回 広島県 男性 65-69歳

選手が常に頑張っていて応援しがいがある。 高 8 2～5回 宮城県 女性 30-34歳
サービス精神の豊富な選手が多い。 高 35 0～1回 広島県 男性 50-54歳
選手も含めてみんながカープを応援しているから 高 35 2～5回 岐阜県 女性 35-39歳
駐車場をもっと整備してほしい 高 36 2～5回 広島県 男性 40-44歳
ファンでいることが誇り 高 23 2～5回 広島県 女性 30-34歳
ない 高 45 2～5回 山口県 男性 45-49歳
ファンサービスはいいほうだと思う 高 5 2～5回 京都府 女性 35-39歳
ない 高 2 2～5回 広島県 女性 30-34歳
途中経過はよいですが、結果につながることを熱望します。 高 40 2～5回 広島県 男性 45-49歳
特になし 高 58 2～5回 千葉県 男性 60-64歳
マツダスタジアム建設で、大きく変わり、すべてがニューカラーになりま
した！　全面的にサービス向上している球団ですね　嬉しいです！

高 40 2～5回 東京都 男性 45-49歳

地域のシンボルであり、活気を与えてくれる。 高 53 6～10回 広島県 男性 60-64歳
他チームのサービスも参考にしてほしい 高 40 6～10回 福岡県 男性 45-49歳
旧市民球場から現在のマツダスタジアムに変わってただ野球を見るだ
けから休場へ遊びに行く、楽しみを探しに行くなどワクワク感が非常に
大きくなった。 出来る事なら雨天でも野球が出来るドームを早くしてほ

高 60 6～10回 広島県 男性 70歳以上

saranarukoujouwo 高 35 2～5回 京都府 男性 40-44歳
球場のつくりが最高。 高 0 6～10回 広島県 男性 55-59歳
若手選手が力を着けている 高 21 2～5回 広島県 男性 55-59歳
親しみやすい 高 10 0～1回 広島県 女性 40-44歳
特になし。 高 10 0～1回 東京都 男性 60-64歳
スタジアムが新しいし、常にいろんなイベントがある 高 7 16～20回 広島県 女性 40-44歳
特にない 高 5 2～5回 広島県 男性 45-49歳
優勝から遠ざかっている 高 35 2～5回 神奈川県 男性 35-39歳
他のチームとは違うから 高 19 2～5回 東京都 男性 25-29歳
特にない 高 20 2～5回 広島県 女性 25-29歳
強くても弱くても、一生懸命野球をしている姿が見られれば良い 高 20 0～1回 兵庫県 女性 30-34歳
選手とファンに支えられている歴史のある球団だから 高 30 2～5回 広島県 男性 40-44歳
2年連続でAクラスに入ったが、あと一歩のところで弱さがでてしまって
いる。 今年は黒田が加入したことによって、優勝を狙える戦力となった
ので楽しみ。

高 10 2～5回 愛知県 男性 30-34歳

オーナーの言動に反吐が出る 高 40 11～15回 岡山県 男性 60-64歳
球場ないの　売店　各種観戦席が多い 高 50 2～5回 広島県 男性 55-59歳
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プロ野球のサービスに関する調査
（2015年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-中日- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度評価 応援年数 来場頻度 居住都道府県 性別 年齢

なし 高 10 2～5回 愛知県 女性 35-39歳
中日はがんばっているから。 高 8 2～5回 岐阜県 男性 40-44歳
チーム、設備に不満はないが近年の成績では満足とはいかない 高 25 0～1回 愛知県 女性 35-39歳
他の球団のサービスは良く知らないが、試合開始前のセレモニーなん
かはよいのでは、毎回主力選手が入場するファンを出迎えてサインや
握手などをしていただけると嬉しい

高 45 2～5回 愛知県 男性 65-69歳

秋のファン感謝祭がいつも土曜日なので、行くことができない。 高 40 2～5回 岐阜県 女性 50-54歳

ずーっと応援してきたから、大満足 高 32 2～5回 岐阜県 男性 40-44歳
大好きな球団だから、どんなものでもすべて満足しちゃいますよ。　た
だ10点はあげたくなかった。

高 40 26～30回 愛知県 男性 45-49歳

地元なので応援あるのみ･ 高 15 2～5回 愛知県 女性 40-44歳
Bクラスでは辛い 高 40 2～5回 愛知県 男性 45-49歳
特に悪いところがない 高 5 0～1回 愛知県 女性 40-44歳
成績が悪い 高 35 2～5回 愛知県 女性 55-59歳
気持ち良い観戦ができた 高 10 2～5回 愛知県 女性 20-24歳
落合監督のときが絶頂な気がしているから。 高 6 0～1回 愛知県 女性 30-34歳
企画がいい 高 30 2～5回 岐阜県 男性 65-69歳
特にない 高 40 2～5回 愛知県 男性 45-49歳
素晴らしい技を見せてくれるので満足しています 高 35 2～5回 東京都 女性 40-44歳
特にない 高 45 2～5回 愛知県 男性 50-54歳
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プロ野球のサービスに関する調査
（2014年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-横浜DeNA- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度評価 応援年数 来場頻度 居住都道府県 性別 年齢

頑張っているのは伝わります！ 高 3 2～5回 神奈川県 女性 45-49歳
弱いけど応援したくなります。 高 2 2～5回 神奈川県 男性 45-49歳
非常に満足していますが、球場に屋根がない事が一番不満。これがク
リアされれば言うことないのですが。（昨年は折角行ったのに雨天中止
があり残念でした） あと、フロントや監督・コーチ陣に生え抜きが少ない
ことが若干不満です。

高 40 2～5回 三重県 男性 55-59歳

元気に跳ね回る監督をニコ生で放送してるのが見れたので。 高 20 0～1回 愛知県 女性 25-29歳
Bクラスを脱出していただきたい。 高 36 11～15回 神奈川県 男性 45-49歳
幾たびに楽しめているので 高 35 2～5回 神奈川県 男性 55-59歳
観客動員数が増えているのを見るとうまく機能していると思う 高 20 2～5回 神奈川県 男性 60-64歳
年々サービスが向上していること　TBSがオーナーでなくなってよかっ 高 48 11～15回 東京都 男性 55-59歳
心地よい空間を感じる 高 10 6～10回 神奈川県 男性 50-54歳
けんきょな感じがする 高 10 31～35回 東京都 男性 50-54歳
文句はない 高 2 6～10回 神奈川県 男性 65-69歳
特になし 高 20 2～5回 大阪府 男性 35-39歳
成績以外の要素はいいと思うから 高 30 0～1回 北海道 男性 40-44歳
とにかくファイト 高 2 2～5回 福岡県 女性 40-44歳
最近強くなってきたこと 高 13 6～10回 神奈川県 男性 70歳以上
なし 高 40 0～1回 埼玉県 男性 50-54歳
雨の時は試合が中止 高 25 6～10回 神奈川県 男性 55-59歳
川崎から横浜に移り、長年実際に球場に足を運んでいるので。、 高 50 6～10回 神奈川県 男性 55-59歳
まあまあ、評価できます。 高 10 0～1回 神奈川県 男性 65-69歳
そんなに問題がない 高 4 11～15回 神奈川県 男性 50-54歳
おうえんしたい 高 4 6～10回 神奈川県 女性 50-54歳
なし 高 20 2～5回 神奈川県 男性 35-39歳
ファンを大切にしている 高 48 51回以上 埼玉県 男性 55-59歳
放送を観てておもしろい 高 2 2～5回 兵庫県 男性 40-44歳
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プロ野球のサービスに関する調査
（2015年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-ヤクルト- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度評価 応援年数 来場頻度 居住都道府県 性別 年齢

チームの弱々しさが似合っていたが、関根さんまで。以後広岡さんか
ら野村さん辺りにかけて強くなってしまった。古田さんになると、また強
くなってしまうかもしれない。弱いヤクルトが好きなのだが…。

高 60 2～5回 埼玉県 男性 60-64歳

選手、球団、設備は理想にかなっています。 高 8 16～20回 東京都 女性 45-49歳
ファンサービスが充実しているから 高 3 0～1回 東京都 女性 20-24歳
観客を沢山収容できるスタジアムが欲しい。 高 30 0～1回 大阪府 男性 45-49歳
特にない 高 30 2～5回 東京都 男性 40-44歳
特にない 高 3 0～1回 埼玉県 女性 25-29歳
総合的に満足している 高 2 2～5回 埼玉県 男性 50-54歳
監督によりチームが変わる 高 5 2～5回 千葉県 男性 45-49歳
雰囲気がよい 高 5 2～5回 東京都 男性 50-54歳
特になし 高 30 6～10回 東京都 男性 45-49歳
やる気があるが勝てない、頑張って！！ 高 5 2～5回 東京都 女性 65-69歳
とにかく投手陣の強化につきます。 高 35 2～5回 北海道 女性 50-54歳
選手がイキイキしているところがよい 高 30 2～5回 神奈川県 男性 45-49歳
なし 高 15 11～15回 東京都 男性 30-34歳
昔の神宮球場は汚かったし、ガラも悪かった。今とは雲泥の差。とても
良くなってます。

高 40 0～1回 東京都 男性 45-49歳

好きなチームだから、悪くはかけない。 高 42 2～5回 東京都 男性 55-59歳
満足してないのは成績だけ 高 15 2～5回 神奈川県 女性 20-24歳
チーム内の問題が少ない 高 30 6～10回 茨城県 男性 65-69歳
　ない 高 7 21～25回 大阪府 男性 50-54歳
成績が良くなれば、いいと思ったからです。 高 33 2～5回 東京都 男性 40-44歳
特に不満がないので。 高 34 2～5回 神奈川県 男性 40-44歳
もっと強くなってもらいたい 高 32 0～1回 福島県 男性 45-49歳
選手との距離が近い 高 3 6～10回 東京都 女性 30-34歳
なかなか勝てない 高 30 16～20回 埼玉県 男性 35-39歳
とにかく故障選手が多すぎる。 高 23 6～10回 東京都 女性 45-49歳
ない 高 2 0～1回 東京都 女性 35-39歳

ヤクルト-12

Copyright(C) Keio University Suzuki Lab.
All Rights Reserved.


